

农业综合行政执法支队:组织退役军人建军节特别行动

本报讯 (记者 侯月) 今年8月1日,是中国人民解放军建军95周年纪念日。为弘扬执法队伍政治过硬、纪律严明、敢于担当、冲锋在前的战斗精神,体现退役军人永葆初心、不改军人本色,县农业综合行政执法支队组织开展了退役军人“八一”建军节节点特别行动。

活动当天,该支队11名退役军人参加了本次行动,大家精神抖擞、着装规范,于1日下午17:00在旅游码头集结,乘坐中国渔政55077、冲锋舟55106前往大昌镇。在大昌渔政工作站,老兵们欢聚一堂,唱响了嘹亮的军歌《我是一个兵》《打靶归来》《军中绿花》……军歌铸军魂,一首首经典军歌让大家热血沸腾、豪情万丈,仿佛又回到了挥洒青春和汗水的军旅时代。

晚上22:00,随着支队领导一声令下,零点行动正式开始。此次行动的范围是巫山县城至大昌镇大宁河天然水域,行动的主要内容包括三项:一是打击违规垂钓行为,二是排查电、毒、炸等非法捕捞隐患,三是检查沿途港口码头、江堤滩涂等区域停靠的商货船携带网具情况。

行动结束后大家纷纷表示,今年这个建军节过得非常有意义,退役军人要做到退伍不褪色,离军不离党,要在农业执法战线上展现退役军人的风采,让本色永恒、让奋斗继续。

水井湾停车库建设稳步推进

本报讯 (记者 雷行星) 近年来,我县实施2022年重点民生实事方案,坚持在发展中保障和改善民生,切实提高基本公共服务优质化、均等化水平,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。水井湾停车库工程就是其中之一。

8月2日,记者在施工现场看到,施工车辆轰鸣作响,工人们正在搅拌水泥,为边坡支护喷锚做准备。

“水井湾停车库现在正在做边坡支护喷锚,为了保证周边学生和居民的居住环境,我们每天都根据当地学生学习的情况来进行时间调整。为了在施工合同期间内完成建设,我们加大了人员和班组的投入,有力有序地推进工程进度。”现场负责人李勇告诉记者。

据了解,水井湾停车库工程是我县重点投资项目,于2021年11月开工,计划2023年10月竣工。停车库工程规划用地一千三百八十多平方米,总建筑面积两万七千多平方米,规划停车位共705个,其中充电车位215个,无障碍车位15个。该工程修建完成后能有效解决周边地区停车难的问题,同时起到改善交通拥堵的作用。

高唐:召开庆“八一”座谈会

本报讯 (记者 曾露) 8月1日,高唐街道组织机关离退休退役军人召开以“追忆峥嵘岁月 退役不褪色 永葆铁血军魂”为主题的庆“八一”座谈会。

座谈会上,大家学习了《中华人民共和国退役军人保障法》,退役军人追忆参军历程,畅谈祖国国防建设取得的新成果、人民军队的高质量发展,讲述军民相融小故事。

街道主要负责人认真倾听各退役军人对街道退役军人服务站的工作建议,并衷心祝福各位节日快乐、工作顺利、阖家幸福安康。表示,下一步将进一步提升双拥工作服务水平,进一步关注退役军人的工作生活。

整个座谈会气氛热烈,在场退役军人纷纷表示,将一如既往地发挥自身优势,始终践行召之即来,来之能战,战之能胜的优良军人作风,全身心投入高唐各项事业的发展中来。

活动最后,还慰问了部分生活困难退役军人。



2022年人力社保信息员培训举行

本报讯 (记者 郝燕来) 8月2日,县人力资源和社会保障局开展人力社保信息员培训(劳务经纪人培训),对县人力社保局审批同意的拟任人力社保信息员,村(社区)干部或本土人才共300余人展开培训。

据了解,本次培训8月2日举行,一直持续到8月5日上午,为期三天半。分为江北、江南、城周等3个片区。期间由来自市人力社保局相关部门和县人力社保系统相关科室的讲师,分别作《基本素养与能力》《人力资源台账更新业务讲解及系统操作》《巫山县人力社保政策介绍》《农民工统计监测及招工业务操作实务》等课程。

此次培训本着严谨、务实的精神,让参训人员熟悉人力社保系统的就业创业和社会保险等政策,掌握人力社保业务办理流程,人力资源台账系统、农民工统计监测系统运用,劳务经纪人基本素养与能力,招工业务操作实务等技能。

会保险等政策,掌握人力社保业务办理流程,人力资源台账系统、农民工统计监测系统运用,劳务经纪人基本素养与能力,招工业务操作实务等技能。



本报讯 (记者 向君玲) 7月30日,骡坪镇组织辖区派出所、平安建设办、交通安全检查劝导站等,联合开展夏季道路交通安全专项检查,为人民群众和游客创造良好的出行环境,从源头筑牢夏季道路交通安全防护网。

当天,综合执法组通过设立检查点和路面巡查相结合的方式,对辖区内摩托车、面包车、农用车等机动车辆进行检查,重点对客运车辆超员、货车违法载人、摩托车无牌无证、不戴头盔、酒后驾驶等道路交通安全违法行为进行教育和处理。同时,重点加大对大堰村“云中花谷”、龙河村“龙潭溪”等乡村旅游景点社会治安和道路交通安全巡查力度,确保当地群众和游客出行安全。

截至记者发稿时,共出动执法(劝导)人员30余人,检查各种车辆80余台,现场劝导教育40余人,查处并现场焊割报废农用三轮车2台。

据介绍,受极端高温天气影响,为确保农村道路交通安全稳定,该镇及时召开三季度安全生产工作例会暨安委会成员单位(扩大)会,按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的责任制,树立安全红线意识,进一步强化安全监管责任落实,专题部署夏季农村道路交通安全工作。

“下一步,我们将持续加大对辖区道路交通安全巡查管控力度,从严查处各项措施,切实筑牢常态化疫情防控防线。”

下一步,县卫生健康委将持续跟踪个体诊所整改落实,定期开展“回头看”,进一步夯实个体诊所“哨点”作用。

卫生健康委:督导个体诊所疫情防控



督查组在个体诊所督查常态化疫情防控工作。

本报讯 (记者 曾露文/图) 8月2日至3日,县卫生健康委抽调卫生健康综合行政执法人员及相关专家,组成2个督查组对城区35家个体诊所常态化疫情防控工作进行专项督查,并召开工作会。

督察组到各个体诊所对“首站首问”负责制、院感防控、核酸检测等疫情防控工作落实情况进行了重点检查,针对检查发现的问题现场进行了指导,并提出了整改意见。

工作会上,通报了全县个体诊所疫情防控工作督导情况,并就下一步重点工作进行了安排部署。会议要求,个体诊所要从严格落实疫情防控主体责任,从严格落实疫情防控“首站首问”负责制、传染病报告、闭环管理流程、院感防控等各项措施,切实筑牢常态化疫情防控防线。

下一步,县卫生健康委将持续跟踪个体诊所整改落实,定期开展“回头看”,进一步夯实个体诊所“哨点”作用。



县农业农村委:开展农业安全生产大检查



工作人员对农药经营单位进行检查。

本报讯 (记者 龚发苗 通讯员 聂必焱文/图) 8月2日至3日,县农业农村委组织农业执法人员和烟台到巫山挂职专家,到建平、铜鼓、庙宇等乡镇,对全县农业安全生产工作进行检查。

检查组一行实地查看了各乡镇的生产基地、农兽药、屠宰厂等生产经营单位,重点对生产经营单位进销货台账、农药包装废弃物回收、生产记录、追溯系统使用等情况进行了检查。

近期,县农业农村委对全县农产品质量、农药行业安全工作进行整合梳理,组织农业执法人员不定期对全县农产品生产单位和农药经营单位进行检查,列出问题清单,督促及时整改。目前,已对16起问题农资进行立案查处,案件正在进一步办理中。

下一步,县农业农村委将以此次检查为契机,将安全生产贯穿到日常工作中,加强宣传引导,切实从源头保障农业生产和农产品质量安全。

彭瑶:用心用情画出就业服务最大“同心圆”

“这家企业靠谱吗?”“我适合这个岗位吗?”面对求职者的疑虑,彭瑶一一作出解答。这是彭瑶的工作常态。近两年,她参与引导成功求职的人数达到4000余人。

为务工求职牵线,为企业用工搭桥——2022年重庆五一劳动奖章获得者、巫山县就业和人才中心人力资源服务和培训鉴定科科长彭瑶,用心用情画出就业服务最大“同心圆”。

精深钻研 练就技能强本领

2011年从山东师范大学毕业后,彭瑶回到巫山县从事志愿者工作,随后参加全市公务员招考,考取巫山县就业和人才中心,先后从事办公室文秘工作、人力资源服务和培训等工作。

人力资源是专业学科,彭瑶以前没有涉足过。如何适应全新的岗位,彭瑶感到压力很大。在单位同事的指导下,彭瑶捧着厚厚的书本学习专业知识,跟着老同志学习就业指导技能。2018年到2021年,彭瑶相继考取了“人才中介员”“BCF北森生涯规划师”“GCDF全球生涯规划师”等资格证书。

专业知识的提升,实操技能的历练,让彭瑶很快成为单位的业务骨干。2019年11月,彭瑶升任为巫山县就业和人才中心人力资源服务和培训鉴定科科长。

精心服务 促进就业牵好线

巫山是劳务输出大县,常年有18万名外出务工人员。为了让务工人员就业有保障,巫山县与对口帮扶的山东省深化开展鲁渝劳务协作。在协作框架下,彭瑶带领科室人员精细做好“两个对接”。一方面远赴山东走访重点企业,对企业规模、企业文化、用工需求、工资待遇,甚至当地的饮食、方言等习惯都全面掌握,通过务工人员代表现身说法,制成宣传视频;另一方面,对巫山全县的用工需求进行摸底,征求务工者的意愿。

为让务工者及时入职到岗,巫山县就业和人才中心开通“点对点”包机、包车,免费送务工者赴山东企业上班。2021年,彭瑶参与组织165名巫山籍脱贫人口转移,占全年目标任务15人的1100%,劳动力转移工作在全市排名第一。

2021年,他们创新招工引工模式,开展直播“带岗”活动。彭瑶化身“带岗”主播,走进直播间,从企业情况到收入待遇,通过“屏对屏”的方式,向当地尚未离家的务工人员“递出橄榄枝”。近两年来,彭瑶参与开展了20期直播“带岗”活动,提供就业岗位超过6万个。

针对部分本地人员就近务工需求,彭瑶倡导开展“园区直通车”。她带领同事们走访

本地工业园区企业,了解企业用工需求,然后通过网络发布用工信息,组织有意愿的务工者前往园区参观考察,搭建园区企业和劳动力对接平台,让企业和务工人员双向选择。今年以来,已帮助652人实现“家门口”就业。

在走访中,彭瑶了解到,全县就业难的群体主要集中在脱贫人口和退捕渔民。针对这一情况,彭瑶带着同事们分别在外出务工人员较多、人口集中的村(社区)开展送岗位、送政策、送服务的“三送”活动,帮助解决就业中遇到的困难问题。一次次宣传引导,一个人职成功,既让求职者事有所做,也让企业用工不愁。今年,巫山县工业园区企业摆脱了过去的“用工荒”,第一次实现满员招聘。

精准监管 培训质量把好关

技能是求职的敲门砖。为让求职者学好一技之长,巫山县就业和人才中心组织劳动者开展技能培训。如何做好监管工作,让学员们真正学到技能?这项繁杂的工作又落在彭瑶身上。

为了保证培训工作真正取得实效,她把日常监管关,自2018年开始启动培训人脸识别和监控摄像头监管,培训监管工作走在全市前沿。中心同时采用视频监管、实地检

查、录制视频等措施,对培训学员、师资、课程、培训过程等进行严格把关,2021年共审核取消439名培训学员补贴资格。通过严格培训,相继打造出以建筑行业为抓手的“巫山建工”、以家政服务为主体的“巫山·红叶姐”、以突出巫山县下庄精神的“下庄烟农”、以鲁渝劳务协作为优势的“山海茶艺”等劳务品牌,其中“巫山建工”“巫山·红叶姐”“下庄烟农”成功申报“重庆市级特色劳务品牌”,成为巫山响当当的劳务名片。

求职者工作情况咋样,彭瑶每年都要对他们进行回访。从工资待遇到交通补贴,再到技能提升,彭瑶都要全面了解,并详细记录。一次在工业园区回访中,彭瑶了解到一位脱贫户在之前外出务工时没有领到交通补贴,她马上与所在乡镇联系,了解补贴申报情况并跟踪落实。

与此同时,彭瑶还经常回访用工企业,征求企业用工建议,并在以后的培训和招聘中加以改进。在企业眼中,彭瑶是“店小二”;在群众眼中,彭瑶是“贴心人”。因成绩突出,彭瑶先后获得巫山县“三八红旗手”“优秀共青团员”等荣誉称号。2021年10月,她被推荐为巫山县政协委员。

(转载于2022年8月2日《重庆日报》)

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。

骡坪:开展夏季道路交通安全专项检查